

# 辽宁省第二生态环境保护督察组向营口市反馈督察情况

**本报讯** 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,根据《中央生态环境保护督察工作规定》《辽宁省生态环境保护督察工作实施办法(试行)》,辽宁省第二生态环境保护督察组(以下简称督察组)对营口市开展了第一轮生态环境保护督察。经省委、省政府批准,督察组于近日向营口市委、市政府进行了反馈。

督察组认为,营口市深入贯彻落实习近平生态文明思想,按照党中央、国务院关于生态文明建设和生态环境保护的决策部署及省委、省政府工作要求,将生态环境保护工作作为重要政治任务、重大民生工程来抓,全面部署,持续推进,生态环境保护工作取得积极进展。

一是坚持高位推动,强化顶层设计。营口市成立了党政主要领导任主任的生态环境保护委员会,2018年以来,先后召开15次市委常委会议、28次市政府常务会议、4次党政联席会议,研究部署推进生态环境保护工作。制定出台了《营口市饮用水水源地污染防治管理条例》《营口市大气污染防治条例》等地方性法规,印发了《营口市生态文明体制改革实施方案(2018—2020年)》《关于全面加强生态环保坚决打好污染防治攻坚战的重要实施意见》等制度文件,为深入推进生态文明建设,全面加强生态环境保护工作奠定了基础。

二是突出督察整改,带动各项工作。营口市以抓好中央生态环保督察及“回头看”反馈问题整改为重点,建立完善调度、督办、通报等制度,督察整改工作取得积极进展。截至督察进驻,29项中央生态环保督察及“回头看”整改任务,已完成整改19项;774件群众信访案件,已办结767件。同时,营口市采取购买社会服务方式,开展大气污染防治攻坚,力求大气治理“问题清、疗效清”,实现精准治污、科学治污;在重点河段管理、污水处理、黑臭水体整治等方面加强工作,2019年建成区黑臭水体消除比例达到100%,成功入选第三批国家黑臭水体治理示范城市;保持打击环境违法行为高压态势,2019年以来,共下达行政处罚796件,罚款1.25亿元,办案数量和处罚力度位居全省前列。

三是生态环境质量持续改善。大气环境质量稳中趋好,河流水质逐步改善,今年1—8月,营口市6个国家地表水考核断面均实现达标,入海河流断面均达到水质考核目标,2020年目标任务能够实现。

督察指出,营口市生态环境保护工作虽然取得积极进展,但是产业结构偏重,

能源结构偏煤,污染物排放量大,生态环境形势依然十分严峻。

一是有的地区、部门在推进生态环境保护工作中慢作为、不担当。2019年,市住建局累计收到市蓝天办转办的扬尘污染问题503件,整改率不足70%。全市未收储、未出让及待建裸露地面未纳入整治工作范畴,商砼公司等建筑原料生产企业违法违规生产现象普遍,鲅鱼圈区路安工业园内多家公司完全露天作业,全市散装货物运输车的苫盖方法简易,遗撒现象普遍。

二是农业农村局未有效推进秸秆综合利用工作,全市秸秆综合利用收、储、运体系不健全,无任何大型综合利用项目。部分区(市、县)秸秆综合利用台账不准确,全市报送的秸秆综合利用数据虚高,现场抽查9家原料利用企业,误差率达23%。

三是督察还发现一些其它突出问题。水环境质量改善仍有不足。大旱河临时污水处理设施出水水质检测氨氮、总磷两项不达标,其中氨氮超标接近1倍。现场检查发现,老边河嘉晨焦化公司至杨家壕桥河段水体颜色全部为浅褐色,嘉晨焦化公司厂区内大量红色粉尘冲洗废水直排老边河。检测结果显示,老边河3个点位9项数据超标,其中化学需氧量超标2—4倍,氨氮超标13—26倍。督察还发现,鲅鱼圈生活污水处理厂虽已建成投运,但由于管网建设不能满负荷运行等原因,每日仍有1

万吨以上污水直排入海。水源地环境问题整治推进缓慢。全市8处水源地环境问题尚未解决,三道岭水库二级保护区内12家畜禽养殖项目违法扩建。重点区域空气质量管控效果不佳。由于营口市站前区散煤替代等工作进展缓慢,2019年,国控空气质量植物园子站二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)和一氧化碳(CO)浓度分别比营口市高7.1%、13.0%和31.3%。

四是督察还发现一些其它突出问题。水环境质量改善仍有不足。大旱河临时污水处理设施出水水质检测氨氮、总磷两项不达标,其中氨氮超标接近1倍。现场检查发现,老边河嘉晨焦化公司至杨家壕桥河段水体颜色全部为浅褐色,嘉晨焦化公司厂区内大量红色粉尘冲洗废水直排老边河。检测结果显示,老边河3个点位9项数据超标,其中化学需氧量超标2—4倍,氨氮超标13—26倍。督察还发现,鲅鱼圈生活污水处理厂虽已建成投运,但由于管网建设不能满负荷运行等原因,每日仍有1

竞争力强、生态宜居”的要求,拿出真招实策,付出真心实意,集中各类要素为项目的落地、建设、投产提供全流程、全环节的保障,以国际化、便利化、法治化的营商环境,全力为企业发展提供更大的支持、更好的服务,让来营创业发展的企业家们在营口放心投资、安心创业、顺心发展。

万吨以上污水直排入海。

水源地环境问题整治推进缓慢。全市8处水源地环境问题尚未解决,三道岭水库二级保护区内12家畜禽养殖项目违法扩建。

重点区域空气质量管控效果不佳。由于营口市站前区散煤替代等工作进展缓慢,2019年,国控空气质量植物园子站二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)和一氧化碳(CO)浓度分别比营口市高7.1%、13.0%和31.3%。

五是督察还发现一些其它突出问题。水环境质量改善仍有不足。大旱河临时污水处理设施出水水质检测氨氮、总磷两项不达标,其中氨氮超标接近1倍。现场检查发现,老边河嘉晨焦化公司至杨家壕桥河段水体颜色全部为浅褐色,嘉晨焦化公司厂区内大量红色粉尘冲洗废水直排老边河。检测结果显示,老边河3个点位9项数据超标,其中化学需氧量超标2—4倍,氨氮超标13—26倍。督察还发现,鲅鱼圈生活污水处理厂虽已建成投运,但由于管网建设不能满负荷运行等原因,每日仍有1

万吨以上污水直排入海。水源地环境问题整治推进缓慢。全市8处水源地环境问题尚未解决,三道岭水库二级保护区内12家畜禽养殖项目违法扩建。重点区域空气质量管控效果不佳。由于营口市站前区散煤替代等工作进展缓慢,2019年,国控空气质量植物园子站二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)和一氧化碳(CO)浓度分别比营口市高7.1%、13.0%和31.3%。

六是督察还发现一些其它突出问题。水环境质量改善仍有不足。大旱河临时污水处理设施出水水质检测氨氮、总磷两项不达标,其中氨氮超标接近1倍。现场检查发现,老边河嘉晨焦化公司至杨家壕桥河段水体颜色全部为浅褐色,嘉晨焦化公司厂区内大量红色粉尘冲洗废水直排老边河。检测结果显示,老边河3个点位9项数据超标,其中化学需氧量超标2—4倍,氨氮超标13—26倍。督察还发现,鲅鱼圈生活污水处理厂虽已建成投运,但由于管网建设不能满负荷运行等原因,每日仍有1

万吨以上污水直排入海。水源地环境问题整治推进缓慢。全市8处水源地环境问题尚未解决,三道岭水库二级保护区内12家畜禽养殖项目违法扩建。重点区域空气质量管控效果不佳。由于营口市站前区散煤替代等工作进展缓慢,2019年,国控空气质量植物园子站二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)和一氧化碳(CO)浓度分别比营口市高7.1%、13.0%和31.3%。

七是督察还发现一些其它突出问题。水环境质量改善仍有不足。大旱河临时污水处理设施出水水质检测氨氮、总磷两项不达标,其中氨氮超标接近1倍。现场检查发现,老边河嘉晨焦化公司至杨家壕桥河段水体颜色全部为浅褐色,嘉晨焦化公司厂区内大量红色粉尘冲洗废水直排老边河。检测结果显示,老边河3个点位9项数据超标,其中化学需氧量超标2—4倍,氨氮超标13—26倍。督察还发现,鲅鱼圈生活污水处理厂虽已建成投运,但由于管网建设不能满负荷运行等原因,每日仍有1

万吨以上污水直排入海。水源地环境问题整治推进缓慢。全市8处水源地环境问题尚未解决,三道岭水库二级保护区内12家畜禽养殖项目违法扩建。重点区域空气质量管控效果不佳。由于营口市站前区散煤替代等工作进展缓慢,2019年,国控空气质量植物园子站二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)和一氧化碳(CO)浓度分别比营口市高7.1%、13.0%和31.3%。

## 团市委组织开展高校学子“返家乡”社会实践调研活动

**本报讯** 记者王永新报道 日前,团市委组织开展高校学子“返家乡”社会实践调研活动,由清华大学、北京大学等营口籍高校学子组成的星火“辽”原实践支队,分别到市工信局、联联加(营口)产业发展有限公司等地调研“星火·链网”项目在营口的谋划布局、市场化运作及工业互联网在传统行业转型升级中的应用情况,为家乡发展助力添彩。

## 文旅惠民活动请您“留营过年”

**本报讯** 记者韩雅竹报道 日前,市文化旅游和广播电视局联合我市部分文旅企业,开展“很暖很鲜在营口——防疫留营不回家 畅游营口过大年”文旅惠民活动,倡导和鼓励外来务工人员 and 营口市民“留营过年”。

春节期间,凭借14天内无外市经历的行程绿码,到“营口文旅之窗”公众号发布的景区、酒店都可以享受相应的优惠和服务。各景区加强管理,确保让“留营过年”的市民度过一个安全祥和的春节假期。

## 志愿者为困难群体送温暖

**本报讯** 记者王亚明 李喻政报道 连日来,市志愿服务联合会与市阳光社会工作发展中心、市初心社会服务中心、市嘉信社会工作发展中心、站前区新时代社会服务中心、市慈善总会义工总队、农工党营口市市委义工总队联合开展“新春有礼

去年以来,团市委将“返家乡”社会实践活动作为大学生社会实践的重要载体,因地制宜开展活动。组织开展大学生“返家乡”社会实践活动,为大学生提供学习锻炼、增长才干、贡献力量机会,引导大学生了解国情、热爱家乡,增强服务家乡、服务人民的社会责任感,对促进当代大学生全面发展、成长成才意义重大。

情暖营口”系列志愿服务活动。志愿者们自筹资金,购买米面油等生活必需品和学生学习用品,给站前区、鲅鱼圈区等80名孤儿、50个残障家庭、50户特困户、低保家庭以及80位孤寡、高龄老人送去新春的关爱和礼物。

## 盖州市公安局节前走访调研企业

**本报讯** 记者张巍 刘澎报道 春节前夕,盖州市公安局到部分企业开展节前走访调研。

调研组先后来到辽宁鑫龙矿业集团、盖州市正达爆破有限公司、盖州市福泰爆破器材有限公司、盖州市盛麟酒店和盖州市大都汇温泉会馆,实地察看了企业的生产车间和厂区环境,了解企业生产经营面临

的困难和挑战。

调研组要求企业要牢固树立安全生产意识,落实好安全生产和疫情防控各项措施,继续健康稳步发展。

今年,盖州市公安局将优化营商环境建设视为主项工作,全力打造“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的优质营商环境,为盖州企业健康发展持续助力。

## 消防部门提醒社会单位及广大市民做好春节期间火灾防范工作

**本报讯** 为全面做好春节期间社会面消防安全工作,预防火灾事故,保障公共消防安全,市消防救援支队提醒全市社会单位及市民要切实做好节日期间消防安全防范工作,提高消防安全意识,做到“防患于未然”。

社会单位要全面落实消防安全责任,建立健全全消防安全管理制度,落实逐级和岗位消防安全责任,落实日常消防安全管理。组织开展防火检查、巡查,及时消除火灾隐患,消防控制室要24小时有人在岗在位,一旦发现起火,立刻进行初期处置。

市民在家要做好火灾防范工作,家中不要超负荷使用电器设备,不可在阳台、楼道堆积可燃物,不得私拉乱接电源线路。外出时要关闭电源、气源,严禁携带汽油、柴油、酒精、油漆、可燃气体等易燃易爆危险品乘坐车船等各类交通工具。家中不要过量存放易燃易爆危险品,烟花爆竹燃放要在指定区域进行,远离可燃易燃物。

社会单位及广大市民应自觉遵守消防法律法规和消防安全管理规定,发现火灾隐患和消防安全违法行为,积极拨打“96119”举报电话向消防部门举报。

救援障碍物,严禁违规使用易燃、可燃材料装修装饰。营业期间严禁违规施工,营业结束后应按规范关闭电源、气源,消除遗留火种。

小住宅物业服务机构要加强消防安全管理,规范电动自行车停放、充电,每日开展防火检查、巡查,及时消除火灾隐患,消防控制室要24小时有人在岗在位,一旦发现起火,立刻进行初期处置。

市民在家要做好火灾防范工作,家中不要超负荷使用电器设备,不可在阳台、楼道堆积可燃物,不得私拉乱接电源线路。外出时要关闭电源、气源,严禁携带汽油、柴油、酒精、油漆、可燃气体等易燃易爆危险品乘坐车船等各类交通工具。家中不要过量存放易燃易爆危险品,烟花爆竹燃放要在指定区域进行,远离可燃易燃物。

社会单位及广大市民应自觉遵守消防法律法规和消防安全管理规定,发现火灾隐患和消防安全违法行为,积极拨打“96119”举报电话向消防部门举报。

## 战严寒 筑牢安全供水“防线”

本报记者 刁雪峰 叶梦

(上接1版)加快内涵式发展,以链网融合、数字赋能,全力做好“老原新”三篇大文章,从根源上发力重塑产业核心优势和竞争力。在这个进程中,我们迫切需要更多的优秀企业家把发展目光投向营口、把优质项目布局营口。营口将倍加珍惜企业家的信任与支持,切实落实好“办事方便、法治良好、成本

竞争力强、生态宜居”的要求,拿出真招实策,付出真心实意,集中各类要素为项目的落地、建设、投产提供全流程、全环节的保障,以国际化、便利化、法治化的营商环境,全力为企业发展提供更大的支持、更好的服务,让来营创业发展的企业家们在营口放心投资、安心创业、顺心发展。

本次云签约活动以践行新发展理念为指导,以补短板、降能耗、促转型为目标,高质量开展招商引资工作。引进的新能源智能化工业车辆研发及制造、港口物流基地、平台电商、跨境电商孵化器等多个项目将为我市产业结构优化和提档升级提供绿色新引擎。

入冬以来,我市气温持续偏低,营口水务集团有限公司精准施策,组织维修人员日夜奋战在抢修一线,全力做好严寒期间城乡供水保障工作。

**党员先行,他们忙碌的身影随处可见**

每个抢修现场,都能看到水务集团党员干部忙碌的身影,他们是平凡工作岗位上的默默奉献的维修员,更是构建水务集团勇于向上的牢固基石。截至1月27日,管网运维中心共受理客服工单1880余件。面对工作量大、时间紧、任务重的情况,党员干部带头冲在最前面,带领广大职工顶严寒、冒风雪,穿梭于大街小巷,时刻彰显着国有企业党员干部的奉献和担当。

**坚守一线,他们每天都和冷水打交道**

1月5日,迎宾路路口南50米处出现漏

点,抢修人员到现场勘查发现,水管阀门因冬季沉降不均导致断裂。由于管线在地面4米以下,增加了维修难度。当日最高气温是零下14摄氏度,维修员分秒必争,全天持续作业,直到17时30分,全线恢复供水。为了快速止漏,迅速恢复供水,一线抢修工人不惧冰雪,用实际行动为广大用户在这寒冷的冬季送上一股暖流。

**临机应变,他们都是能力超群的维修员**

受寒潮影响,鲅鱼圈供水设施设备抢修工作量骤增,营口水务集团有限公司鲅鱼圈分公司全体员工不分岗位,积极增援抢修班组。临时组建15个应急抢修小分队,维修班随时按照实际情况进行调度,确保接到报修后,能够快速到达现场进行抢修。截至目前,共计维修立主杠165余

处、解冻立主杠370余处,更换水表600余块,维修供水管主线10处。

**昼夜不休,他们亲情守候随时解答用户诉求**

连续多日,水务热线“3363465”话务量暴增。水务热线全体座席代表放弃个人休息时间,加班加点奋斗在一线。为最大程度保障话务的接通率,他们连口水都不敢多喝,生怕多上一次厕所错过用户的报修电话,他们用亲情般的话语安抚市民情绪,快速记录用户详细地址,按划分准确派单,用实际行动书写着水务热线人的责任与担当。截至目前,水务集团客户服务热线受理市民各类诉求11304件,其中业务咨询类5936件,立杠漏水、水表冻碎、地下漏水等各类维修4819件。

<b>声明</b>	<b>声明</b>
崔永丰因不慎将营口市鲅鱼圈区翔峰·财富海景4号楼1单元1302室物业维修基金收据丢失。	邢宝山因不慎将鲅鱼圈区红海新区F区43号楼1单元501室、面积为88.51平方米房屋的回迁进户通知单丢失。
声明作废 2021年2月8日	声明作废 2021年2月8日
<b>声明</b>	
营口市鲅鱼圈区熊岳镇河海龙湾住宅小区二期D1号楼1单元504号霍佳宁,第04228453号辽宁增值税普通发票(金额396000元,面积90.04m <sup>2</sup> )及商品房买卖合同(预售)(合同编号1000000032867)丢失。	
特此声明 2021年2月5日	

<b>招聘</b>
【公司名称】营口市邮政邮件分拣中心
【岗位名称】分拣员(男)
装卸员(男)可兼职
【招聘人数】若干
【岗位要求】装卸人员:从事过相关工作者优先录用。分拣人员:从事过邮件分拣、快递员、外卖员、出租车者优先录用。
【工作时间】早八点—晚八点、晚八点—早八点三班倒,上12休24
【薪资待遇】3000—4000元
【员工福利】五险、一金
【工作地点】营口市站前区渤海大街东101号(三线消防局西200米道北)
【招聘电话】毛主任:18141778281

<b>合并公告</b>
经营营口市港务集团有限公司(统一社会信用代码:91210800121119657C)(以下简称:营口港)、营口港务集团建筑安装工程有限公司(统一社会信用代码:91210804564640492T)(以下简称:建安公司)股东决定:营口港吸收合并建安公司。合并后营口港存续,建安公司不经清算程序解散注销。合并前,营口港注册资本200亿元,建安公司注册资本为2000万元。合并后,营口港注册资本为200亿元人民币。
由营口港承继。
请建安公司债权人自公告之日起45日内,向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求,逾期不提出的,视其为没有提出要求。
<b>特此公告</b>
联系人及电话: 王志刚 15009831124 杨成军 13841756566
地址: 营口市鲅鱼圈区新港大厦二楼
<b>营口港务集团有限公司</b> <b>营口港务集团建筑安装工程有限公司</b>
2021年2月4日